

اِنَّ الْفَضْلَ سَيَدُّهُ لِحُبِّهِ خَتَمَةٌ مِّنْ قَبْلِكَ دَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ لاہور پاکستان یومِ دو شنبہ

شرح چندہ

سالانہ چندہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی پرچہ ۱۔

اگر کشمیر اور دیگر اندرونی جھگڑوں کی طے نہ کیا گیا

دولت مشترکہ کا وجود ختم ہو جائیگا

کراچی ۲۹ نومبر۔ پاکستان مجلس دستور ساز کے نائب صدر مسٹر تمیز الدین نے جنہوں نے پارلیمنٹری کانفرنس میں پاکستان کی نمائندگی کی تھی۔ ایک بیان دیتے ہوئے دولت مشترکہ کے مستقبل پر تبصرہ کیا۔ آپ نے فرمایا ہمارے وفد نے پارلیمنٹری کانفرنس میں اس بات پر زور دیا تھا کہ دولت مشترکہ کو مسئلہ کشمیر اور ممبر ملکوں کے دیگر باہمی جھگڑوں کو نپٹانے کے لئے موثر انتظام کرنا چاہیے۔ اگر وہ ان جھگڑوں کو نپٹانے میں کامیاب نہ ہوئی تو وہ ہرگز قائم نہیں رہ سکتی۔

آپ نے فرمایا دولت مشترکہ کی کامیابی کی راہ میں ایک اور اہم روک تھام کا امتیاز ہے۔ یہ افسوس کا مقام ہے کہ بعض ممبر ملکوں نے دوسرے ممبر ملکوں کے باشندوں کو اپنے وطن داخل ہونے پر نا واجب پابندیاں عائد کر رکھی ہیں۔

آپ نے کہا میرے خیال میں جینک تیسری عالمگیر جنگ کا خطرہ باقی ہے اس وقت تک ضرور دولت مشترکہ کے ممالک میں اتحاد قائم رہے گا۔ گو میرے نزدیک مستقبل قریب میں جنگ شروع ہونے کا امکان بہت کم ہے۔

مسئلہ کشمیر متعلق کوئی گفت و شنید نہیں ہو رہی

کراچی ۲۹ نومبر۔ وزارت خارجہ پاکستان کے ایک ترجمان نے دہلی کے ایک اخبار کی اس اطلاع کے متعلق لاعلمی کا اظہار کیا۔ کہ مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستان اور ہندوستان نمائندوں میں گفت و شنید ہو رہی ہے انڈین یونین نے بھی اس خبر کی تردید کر دی ہے۔

تراویح ۲۹ نومبر۔ راکہ علاقے میں ایک ہندوستانی کشمیری صورت حالات دیکھنے کے لئے بڑھنے کی کوشش کی لیکن اسے روک دیا گیا۔ پولیس میں دشمنی برابری طاقت بڑھانے میں مصروف ہے۔ باقی محاذوں پر حالت بدستور ہے۔ ہندوستانی مقبوضہ علاقے میں سے ہمارے جہازین لابر آزاد علاقہ میں آ رہے ہیں۔ صرف کل اور پرسوں چھ ہزار ہمارے جہازین آزاد علاقہ میں آچکے ہیں۔

پاکستان تقسیم کشمیر کی کوئی تجویز منظور نہیں کریگا

مشرقی پاکستان میں مسلمانوں اور ہندوؤں کے تعلقات از حد خوشگوار ہیں مصلحت علیماں کی تقریر

ڈھاکہ ۲۹ نومبر۔ مصلحت علیماں نے ایک پریس کانفرنس میں اعلان کیا کہ پاکستان تقسیم کشمیر کی کوئی تجویز تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔ جب برصغیر ہند کی کوئی اور ریاست تقسیم نہیں ہوئی۔ تو کشمیر کیوں تقسیم ہو۔ آپ نے مشرقی بنگال کے دورے پر اطمینان کا اظہار کرتے ہوئے کہا۔ میں دوسرے مذاہدین ہو کر جا رہا ہوں۔ کیونکہ مجھے اپنی آنکھوں سے صوبے کی ضروریات کا جائزہ لینے کا موقع مل گیا ہے۔ آپ کے سامنے بیچرین پیش کی گئی کہ مشرقی بنگال کا نام تبدیل کر دیا جائے۔ آپ نے کہا یہ تبدیلی مجلس دستور سازی کر سکتی ہے۔ شام کو ایک نشری تقریر میں آپ نے فرمایا مجھے طے ہو چکی ہے کہ مشرقی پاکستان میں مسلمانوں اور ہندوؤں کے تعلقات بہت خوشگوار ہیں۔ یہی اقلیتوں کو یقین دلاتا ہے۔ کہ ان سے نہ صرف مصفاہ بلکہ فیاضانہ سلوک کیا جائیگا۔ صوبے کے دفاعی امور میں جو دلچسپی لی جاتی ہے اس سے بہت مطمئن ہوں۔ آج اپنے زمانہ مردانہ عقیدت کا روز۔ لائفل کلب اور انصاری ریڈیو کی اس موقع پر آپ نے اس امر پر زور دیا کہ دفاعی کاموں میں عورتوں کی شرکت از حد ضروری ہے۔ اس کے بغیر سنگامی حالات میں ہماری نصف آبادی محض بیکار ہو کر بھاگیگی۔ آج اپنے مغربی بنگال کے سابق وزیر اعظم مرگوش۔ ہندوستان کے ٹی پی مائی کشن اور گاندھی جی کے سابق پرائیویٹ سکریٹری سر سارال لال نے بھی

حکومت سندھ نے پانچ اخباروں پر عائد کردہ پابندی واپس لی

کراچی ۲۹ نومبر۔ حکومت سندھ نے کراچی کے پانچ اخباروں کے سندھ میں داخلہ پر جو پابندی عائد کر دی تھی۔ اسے واپس لے لیا گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ یہ اقدام پاکستان مسلم لیگ کے ناظم چوہدری نثار انصاری کی تحریک پر عمل میں لایا گیا ہے جن اخباروں پر پابندی لگائی گئی تھی ان کے نام یہ ہیں۔ ڈان سندھ۔ آبرو۔ ایم۔ جنگ۔ سندھ

عربوں نے عارضی صلح تسلیم کر کے وقت کی سب سے بڑی غلطی کی ہے

اب بھی وقت ہے کہ عرب متحد ہو کر انبوائے خطرات کا مقابلہ کریں (وزیر اعظم عراق)
بغداد ۲۹ نومبر۔ عراق کی پارلیمنٹ نے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں عرب ممالک سے اپیل کی گئی ہے۔ کہ وہ فلسطین کی نازک صورت حالات کے پیش نظر زیادہ سے زیادہ اقتصادی اور سیاسی تعاون کریں۔ وزیر اعظم عراق نے قرارداد پیش کرتے ہوئے کہا اب بھی وقت ہے کہ عرب ممالک

خواب غفلت سے بیدار ہوں۔ اور متحد ہو کر انبوائے خطرات کا مقابلہ کریں۔ عربوں کو اب جلد سے جلد اس مسئلے میں کارروائی کرنی چاہیے ورنہ وقت مٹنے سے نکل جائیگا

آپ نے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا عربوں نے عارضی صلح کو تسلیم کر کے سب سے بڑی غلطی کی ہے۔ اس غلطی کی تلافی اسی طرح ہو سکتی ہے کہ ہم متحد اور یک جان ہو کر دشمن کا مقابلہ کریں۔

ممبرین کا خیال ہے کہ عراق کی طرف سے جلد ہی عرب ممالک سے علیحدہ علیحدہ طور پر بھی فلسطین کے متعلق متحد ہونے اور فوری کارروائی کرنے کی اپیل کی جائے گی۔

پاکستان اور جزائر مغرب الہند کے درمیان کرکٹ میچ

لاہور ۲۹ نومبر۔ پاکستان اور جزائر مغرب الہند کی کرکٹ ٹیموں کا میچ مارچیت کا فیصلہ ہوئے بغیر چار روز کے بعد ختم ہو گیا۔

پاکستانی ٹیم نے دوسری ایننگ میں ۲۸۵ رنز کیلئے حکم اس کے چھ کھلاڑی آؤٹ ہو چکے تھے اور کھیل ختم ہونے کا اعلان کر دیا گیا۔

غرب الہندی ٹیم نے دوسری ایننگ میں ڈیرہ گھنٹہ کے عرصہ میں ۶۸ رنز کیلئے ایک کھلاڑی آؤٹ ہوا۔

پاکستان مجلس دستور ساز کا آٹھواں اجلاس

کراچی ۲۹ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی مجلس دستور ساز کا اجلاس ۲ دسمبر کو منعقد ہوگا۔ اس میں مجلس کا صدر منتخب کیا جائے گا۔

ہم جنگ کو روکنے کی پوری کوشش کریں گے

پیرس ۲۹ نومبر۔ سلامتی کونسل کے صدر نے برلن کی ناکہ بندی سے پیدا شدہ لٹپل کو دور کرنے کیلئے اپنی سکیم پیش کر دی ہے۔ سکیم پیش کرتے ہوئے سلامتی کونسل کے صدر نے کہا۔ میرے نزدیک تبدیلی کی ناکہ بندی کو دور کرنا چاہیے اس طرح کرنسی کی اصلاحات کا نفاذ بھی آہستہ آہستہ عمل میں لانا ہی مفید ہو سکتا ہے۔

امریکہ کے نمائندے نے برلن کے مسئلہ پر رائے زنی کرتے ہوئے کہا مجھے یقین ہے کہ بالآخر ہم اس مسئلہ کو پرامن طریق سے حل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ برطانوی نمائندے نے کہا۔ ہم برلن کو روکنے کی پوری کوشش کریں گے۔ لیکن ہمیں ہر امکانی صورت حالانہ کے لئے بھی تیار رہنا چاہیے۔

وزیر ہماجرین لاہور میں

لاہور ۲۹ نومبر۔ خواجہ شہاب الدین وزیر ہماجرین سیکرٹری گجرات۔ جہلم اور راولپنڈی کا دورہ کرنے کے بعد آج لاہور پہنچے۔ اس دورے کا مقصد کشمیری ہماجرین کے کیسوں اور انکی امداد کے کاموں کا جائزہ لینا تھا

آج آپ نے اس سلسلے میں خان آف محمود وزیر اعظم سے محادثات کی۔ شام کو آپ کراچی روانہ ہو گئے۔

ایشیا اور مشرقی یورپ کے اقتصادیں میں ترقی کا اجلاس

سڈنی ۲۹ نومبر۔ آج صبح ایشیا اور مشرقی یورپ کے اقتصادیں میں ترقی کا اجلاس کا مکمل اجلاس شروع ہوا۔ آسٹریلیا کے گورنر جنرل نے اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کشمیر کے سامنے بہت بڑا کام ہے

وہ کم و بیش دنیا کی نصف آبادی کے نمائندوں پر مشتمل ہے۔ کشمیر کے سامنے سب سے اہم مسئلہ ایشیا اور مشرقی یورپ کی ترقی کی کیسوں پر غور کرنا ہے۔

امریکہ میں پاکستان کیلئے ہوائی ٹریننگ کا انتظام

نیویارک ۲۹ نومبر۔ پاکستان کے ہوائی بیڑے کے کچھ افراد امریکہ پہنچ گئے ہیں۔ انکی لیڈر نے بتایا کہ وہ ایسے میدان تلاش کریں گے جہاں ہوائی بیڑے کے کام سکھائے جاسکیں۔ انہوں نے کہا جنوبی امریکہ کی آب و ہوا بہت کچھ پاکستان سے ملتی جاتی ہے۔ ایسے جنوبی امریکہ میں اس قسم کے چند میدان منتخب کئے جائیں گے۔ امید ہے کہ پاکستان کا پہلا دستہ ٹریننگ کیلئے پنج دن تک امریکہ روانہ ہوگا

تحریک جدید میں شمولیت کی شرائط

اہلی شہداء کے ماتحت سید حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے جاری کردہ تحریک جدید کے دورِ اول کے پندرہویں اور دوسرے سال کے پانچویں سال کے وعدے بھجوانے کا اعلان حضور کی طرف سے ہو چکا ہے اور اس کی اطلاع احباب کرام کی خدمت میں ایک مختصر نوٹ کے ذریعے کی جا چکی ہے۔ امید ہے سیکرٹریان تحریک جدید اور مخلصین جماعت ۳۱ دسمبر تک اپنی جماعتوں، اپنے دوستوں، اپنے رشتہ داروں اور اپنے تحریک جدید میں شمولیت کے قواعد احباب کی

واقفوں کے وعدے حضور کے پیش کر دیں گے۔ اطلاع کیلئے ذیل میں شائع کئے جاتے ہیں:-

(۹) وعدہ سادہ کاغذ پر جس میں ماہوار آمد مکمل پندرہ، وعدہ کی رقم اور تاریخ ادائیگی درج ہو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور یا دفتر کو مقامی جماعت کی معرفت یا براہ راست بھجوا یا جا سکتا ہے۔

(۱۰) وعدہ کے لئے ضروری ہے کہ اسے جلد سے جلد ادا کر دیا جائے تا وعدوں کی بناء پر آمد کا اندازہ کھٹے جو بھٹ تیار کیا جاتا ہے اس کے پورا کرنے میں دقت نہ ہو۔ ۳۱ مارچ تک وعدہ پورا کرنے والے سابقوں الا دون میں شمار ہوں گے۔ ویسے اس سال کا وعدہ پورا کرنے کی آخری تاریخ ۳۰ نومبر ۱۹۴۶ء ہوگی۔ وعدہ قسط وار یا یکیشٹ حسب توفیق ادا کیا جا سکتا ہے۔

(۱۱) جو دوست دفتر دوم میں نئے شامل ہوں انہیں سابقہ سالوں کے وعدے کرنے ہوں گے۔ لیکن ان کی ادائیگی کے لئے یہ رعایت مل سکتی ہے کہ آئندہ ایک دو سال میں قسط وار ادا کر دیئے جائیں۔

(۱۲) وعدہ بھجوانے کی آخری تاریخ ۳۱ دسمبر ہے۔ مجبوری کی صورت میں ۱۰ جنوری تک کے وعدے منظور کئے جائیں گے۔

نائب دیکل المال تحریک جدید

”ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے دوستوں اور رشتہ داروں، اپنے واقفوں، اپنے ہم علاقہ اپنے ہم عصر لوگوں کو تحریک کرے کہ ان میں سے جو لوگ اس وقت تک تحریک جدید میں حصہ نہیں لے سکے وہ دفتر دوم میں شامل ہونے کی کوشش کریں“

(ارشاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

(۱) جو دوست پہلے سے شامل ہیں وہ اس سال کا وعدہ نمایاں امانت کے ساتھ ارسال فرمائیں۔

(۲) جو دوست اس وقت تک اس مبارک تحریک میں شمولیت سے محروم ہیں وہ اب دفتر دوم میں شامل ہو سکتے ہیں جس کا پانچواں سال اب شروع ہوا۔

(۳) دفتر دوم میں شمولیت کے لئے وعدہ ایک ماہ کی آمد کے برابر ہونا چاہیے۔ اگر یہ ممکن نہ ہو تو ایک پچھنچے کی آمد کے برابر یا نصف کے برابر بھی وعدہ کیا جا سکتا ہے۔ اس سے کم کسی صورت میں نہ ہونا چاہیے۔

(۴) طالب علم بھی حصہ لے سکتے ہیں۔ ان کی ماہوار آمد ان کا جیب خرچ ہوگا۔

(۵) عورتیں بھی حصہ لے سکتی ہیں۔ ان کی آمد ان کا وہ خرچ ہے جو ان کو ان کے خاوندوں کی طرف سے ملتا ہے۔

(۶) غیر احمدی والدین کی طرف سے بھی حصہ لیا جا سکتا ہے۔

(۷) پانچ روپے سے کم کوئی وعدہ منظور نہ ہوگا۔

(۸) اگر آپ تحریک ستر میں شامل ہیں تو بھی وعدے کی اطلاع دفتر ہذا کو مکتی ضروری ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یورپ میں تحریک جدید کے مشن نہایت سرگرمی سے منظر کار میں

تبلیغ اسلام کے موجودہ نظام کے متعلق وکٹر گارڈن کے تاثرات

اجتہاد مولانا ایڈیٹر گزٹ کی ۲۰ نومبر کی اشاعت میں سٹر وکٹر گارڈن کا ایک لٹرن سے آمد خط شائع ہوا ہے جس میں انہوں نے یورپ اور دیگر ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کی بھی روشنی ڈالی ہے۔ خط کے ایک اقتباس کا ترجمہ درج ذیل ہے:-

سید لٹرن جن کے آجکل مشتاق احمد باجوہ نام ہیں کی اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ مختلف اسلامی مشن نہایت سرگرمی سے مصروف کار ہیں۔ ان ممالک میں جہاں حال میں ہی لٹرن میں حوش آمد دید کہا گیا ہے۔ ایک صاحب ہر عبد الشکور کٹر سے ہیں وہ بچے جو سن مسلمان ہیں کہ جنہوں نے خدمت اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کی ہے۔ ہر کٹر سے ہے جبکہ وہ انگلستان میں جنگ قیدی کی حیثیت سے

مقیم تھے مسرت باجوہ کے ذریعہ اسلام قبول کیا تھا اور باجوہ عنقریب پاکستان روانہ ہونے والے ہیں۔ یہاں وہ اعلیٰ قسم کی تعلیمی تسلیم حاصل کرنے کے بعد اپنی قوم کے لوگوں میں بیدار سازی کا کام کریں گے۔

جرمنی کا یہ نوجوان اسلام کا دوسرا یورپ میں مبلغ ہے۔ پہلے مبلغ مسٹر بشیر احمد آچرہ ہیں جو پہلے ایک چھاتی رجسٹ میں برطانوی افسر تھے۔ وہ آجکل کلوسٹر میں اسلامی

امیر جماعت احمدیہ لال پور کا انتخاب

جماعت احمدیہ لالپور کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ لالپور کی جماعت کے امیر کا ۱۲ دسمبر شنبہ کو دوبارہ ہونا۔ یہ انتخاب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب اور چوہدری اعجاز نصر اللہ صاحب کی سرکردگی میں ہوگا۔ اور یکم دسمبر کو یکشن ان اصحاب کی ہنرست جماعت سے لیکاجن کے نام جماعت مختلف اصحاب کی طرف سے عمدہ امانت کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ باطل نظر

ولادت

شیخ محمد حسن صاحب مولانا ایڈیٹر گزٹ اور لالپور کو اللہ تعالیٰ نے ۲۰ نومبر ۱۹۴۶ء کو دو بچے عطا فرمائے ہیں ایک لڑکی اور ایک لڑکا۔ لڑکے کو پیدائش سے قبل ہی آپنے دین کی خدمت کے واسطے وقف کر دیا تھا۔ اولاد فریضہ میں بھی بچے جو زندہ ہوں۔ بچوں کی درازی عمر اور خادوم بننے کے لئے احباب دعا فرمائیں

مشن چلا رہے ہیں۔ جہاں انہیں حال میں نہایت نمایاں کامیابی حاصل ہوئی ہے۔

مولوی محمد صدیق جو آٹھ سال تک سیرابون میں اسلام کی تبلیغ کرتے رہے ہیں پاکستان جاتے ہوئے آجکل لٹرن میں عارضی طور پر قیام پذیر ہیں۔ ان کے علاوہ مولوی محمد عثمان بھی آجکل مسجد لٹرن میں ہیں۔ وہ اٹلی میں دو سال تک مشنری کی حیثیت سے کام کرنے کے بعد کچھ عرصہ کے لئے یہاں آئے تھے ہیں جس کے بعد وہ تبلیغ کے سلسلے میں ہی مشنری اور لٹرن تشریف لے جائیں گے۔ نیز مولوی عبدالقادر ضعیفم رجسٹران جاتے ہوئے حال ہی میں پاکستان سے لٹرن پہنچے ہیں۔

درخواست دعا ہے۔ خاکار کی والدہ محترمہ بیمار ہیں اور ڈھاکہ کے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب ان کی صحت کا دل سے دعا فرمائیں۔ خاکار مصلح الدین تھروٹر اور تعلیم الاسلام کالج لاہور۔

الفضل

روزنامہ

عیسائیت کا مینا نہیں ہو سکتی

ہسپانیہ کے جنرل فرینکو نے ایک بیان میں فرمایا ہے۔ کہ آج دنیا ایک غیر معمولی نازک دور میں سے گزر رہی ہے۔ ایسا انقلاب پہلے کسی زمانہ میں نہیں ہوا۔ اس وقت یا تو ہمیں کیتھولک چرچ کے راستہ پر گامزن ہونا پڑے گا۔ جو معاشرتی عدل و انصاف میں کوئی حد تسلیم نہیں کرتا۔ اور یا پھر روس کی گاڑی کے پیچھے چلنا پڑے گا۔ جو حیثیت اور دولت کے غار کی طرف دو اداں دو اداں جا رہی ہے۔ پچھلے جنرل فرینکو نے یہ الفاظ مغربی گروپ کو خوش کرنے اور ان سے رشتہ اتحاد کی راہ تیار کرنے کے لئے کہے ہیں یا واقعی یہ ایسی ضمیر کی آواز ہے۔ اس سے میں غرض نہیں لیکن اس سے اتنا ضرور ثابت ہوتا ہے۔ کہ روس کے خالص محمدانہ اور مادی نظریہ حیات کے خطرہ نے عیسائیت کی اقوام کو سوچ میں ڈال دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ چند گزشتہ صدیوں سے یورپ جس راستہ پر جا رہا تھا۔ اس کی خطرناکی کا احساس ان کو اشتراکیت کے بڑھتے ہوئے خوفناک سیلاب نے کر دیا ہے۔ اور وہ اپنی بے خدا تہذیب کا بھینٹا چہرہ اسی طرح سے اس نظام کے آئینہ میں دیکھنے لگے ہیں۔ اور انہیں اس بھینٹا کس کو آئینہ میں دیکھ کر اتنے بوکھلا گئے ہیں۔ کہ جس عیسائیت کے چہرے انہوں نے کچھ دن ہوئے اپنے جسم سے اتار کر پھینک دیئے تھے اب پھر انہیں چہرے کو مرمت کر کے زیب تن کرنے کو برا فریفت سمجھتے ہیں۔ حالانکہ پولوسس کی ایجاد کردہ توہم پر مبنی عیسائیت آج کی عقل دنیا کو اپیل کرنے کے بالکل ناقابل ہے۔ اور خواہ فرینکو جیسے راہنما یا قوم کشا بھی دور لگائیں اب ممکن نہیں ہے کہ مغربی دنیا جو دنیاوی دشمنی میں ترقی سکے اتنے مدارج لے کر چکی ہے۔ اور جو عملی سائنس کے تجربات اور مشاہدات کی وجہ سے فطرت کے اتنے اسرار پر حاوی ہو چکی ہے۔ وہ پھر ایک ایسے اعتقاد کی زنجیروں میں جکڑی جائے جس کا نقطہ نظر کوئی تین تین میں ایک اور ایک میں تین کا اصول ہو۔

ان وجوہ سے ہم سمجھتے ہیں کہ اگر یہ لوگ مذہب کے معنی صرف موجودہ عیسائیت ہی کے سمجھتے ہیں۔ تو مذہب کے نام پر وہ دنیا کی اقوام کو اشتراکیت کے خلاف کوئی مشترکہ اور موثر محاذ

بنانے پر تیار کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اگر واقعی یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ اشتراکیت کا مقابلہ صرف مذہب ہی کر سکتا ہے۔ تو ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ کسی ایسے مذہب کی تلاش کریں جو موجودہ زمانے کی ذہنیت کے مطابق ہو۔ اور جس کو انسانی فطرت قبول کر سکے۔

موجودہ عیسائیت میں صرف یہ نقص نہیں ہے کہ اس کے بعض اصول انسانی فطرت کے خلاف ہیں۔ بلکہ اس میں شب سے بڑا نقص جو ہے وہ یہ ہے کہ جس بنیادی اعتقاد پر یہ عیسائیت قائم ہے۔ وہی عقل کے خلاف ہے آج کی آزاد خیالی دنیا اپنی زندگی کی جدوجہد کو ان توہمات کی جکڑندگیوں میں مقید نہیں کر سکتی۔ جو پولوسس نے روسی بت پرستانہ رسم و رواج کے زیر اثر اس میں داخل کر دی تھیں۔ اور نہ وہ اس انتہائی نرمی کے اصول کو مان سکتی ہے جس پر عمل نہیں کیا جاسکتا۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نرمی کی تعلیم کو جو صرف آپ کے زمانے کے تہی اشراف کے لئے سوزن تھی اور جسے جگڑا کر مضحکہ خیز اور مبالغہ آمیز صورت میں دنیا کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔

ایسی مبالغہ آمیز تعلیم چند ہمارے ذہنیات کو ایم کے نشہ عیاشانہ طاقتور دے سکتی ہے۔ لیکن انسان کی تمام زندگی کے نقطہ نظر سے سخت ناکام ثابت ہوتی ہے۔ یہ ایک بیمار کے لئے بطور دوا استعمال کرنے سے فائدہ تو دیتی ہے۔ لیکن دوا کو خوراک کے طور پر استعمال کرنا تو مفید ہے۔ اور نہ ممکن ہے۔ ایسا مبالغہ آمیز مذہب اب دنیا میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اب وہی مذہب کامیاب ہو سکتا ہے جو اعتدال کے ساتھ پوری انسانی زندگی کو ارتقا کے مدارج طے کرانے کی صلاحیت رکھتا ہو۔ جو ایسے اصول پیش کرنا ہو کہ اس کا ایک پہلو تو رحم اور مہربانی کی دنیا سے ملا ہو۔ اور دوسرا پہلو عدل و انصاف کے ترادو پر پورا اترتا ہو۔ ایسا مذہب جو انسان کے جذبہ عبودیت کو صرف خالق کائنات کے سامنے پیش کرنا سکھاتا ہو نہ کہ اسے کسی مخلوق کے سامنے ضائع کرنا۔

موجودہ موجود کے تعلق کا مسئلہ اتنا اہم اور نازک ہے کہ ذرا سی غلطی سے انسان اپنی زندگی کی منزل مقصود سے کوسوں دور جا پڑتا ہے۔ اور

خدا را مسلمانوں کو میوزم کی طرف نہ دھکیلو

عدم مساوات کا احساس اور خیریت اور میوزم کا مؤید نابالغ اور بات

موجودہ عدم مساوات کا صحیح علاج

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ رتن باغ لاہور

آج کل دنیا میں میوزم یعنی نظام اشتراکیت کا فتنہ بہت اجرت حاصل کر گیا ہے۔ اور اپنی جائے پیدائش یعنی مملکت روس سے نکل کر دنیا کے بہت سے دوسرے ملکوں میں بھی نفوذ پیدا کر رہا ہے۔ اور بد قسمتی سے پاکستان کی آبادی کا ایک حصہ بھی میوزم کے خیالات سے متاثر نظر آتا ہے۔ لیکن اس جگہ مجھے میوزم کے فتنہ کے جواب میں کچھ تحریر کرنا مد نظر نہیں ہے۔ یہ ایک علمیہ اور مستقل مضمون ہے۔ جس پر ہماری محنت کی طرف سے اسلام کے کامل و مکمل مذہب سے اخذ کر کے کافی لٹریچر شائع کیا جا چکا ہے مثلاً حضرت علیؑ کی سیرت النبیؐ ایہ اللہ قالے امام جاعت احمدیہ کی مکتبہ آلالہ تصنیف "اسلام کا اقتصادی نظام" وغیرہ۔ اسی طرح میرے بعض مضامین اور رسالوں میں بھی میوزم کے متعلق مختصر بحث ہو چکی ہے۔ لیکن اس جگہ جو فتنہ میرے مد نظر ہے۔ وہ خود میوزم کا فتنہ نہیں بلکہ یہ ضمنی فتنہ ہے کہ کئی لوگ نادانی کی وجہ سے ایسے لوگوں کو بھی کیونٹ لسٹ قرار دے رہے ہیں۔ جو حقیقتاً کیونٹ لسٹ نہیں۔ بلکہ صرف اس بات کا احساس رکھتے ہیں کہ موجودہ اسلامی سوسائٹی میں دولت کی تقسیم غیر مساویانہ ہے۔ اور اس کی اصلاح ہونی چاہیے۔ ان لوگوں کو اسلامی سوسائٹی کی موجودہ بیماری کا احساس تو بے شک ہے۔ اور وہ اس نقص کو دور ہوتا دیکھنا چاہتے ہیں۔ لیکن انہیں روس کے اشتراکی نظام کے ساتھ کوئی بہتر ذریعہ

مدر اصل اس مسئلہ کے واضح طور پر نہ سمجھنے سے مذہبی توہمات کا خیریت فائدہ تعمیر ہوتا ہے۔ اور شرک کا گھن انسانی رُوح کو گھٹا ہے۔ جو مذہب اس مسئلہ کے متعلق واضح تصور پیدا نہیں کر سکتا۔ وہ انسان کی صحیح راہ نمائی نہیں کر سکتا۔ اور اس وجہ سے آج کی دنیا کو اپیل نہیں کر سکتا۔ موجودہ عیسائیت غاصک کیتھولک چرچ میں یہ نیرزدی جذبہ کافی رسوا کیا گیا ہے۔ اور اسے بیچ در بیچ رسومات کا گورکھ دھند بنا دیا گیا ہے۔

نہیں۔ مگر باوجود اس کے کئی لوگ بلکہ کئی ذمہ دار اہل بیت بھی غلطی سے ایسے لوگوں کو کیونٹ لسٹ قرار دیکر عملاً میوزم کی طرف دھکیل رہے ہیں۔ جن کا نازی نتیجہ یہ ہوگا کہ ایسے لوگ کیونٹ لسٹ نہ ہوتے ہوئے بھی آہستہ آہستہ میوزم کی طرف مائل ہو جائیں گے۔ علم النفس کا ایک لطیف نمونہ ہمارے ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کا کیا ہی مبارک ارشاد ہے کہ۔

من قال هلك القوم فقد اهلكهم

یعنی جو شخص کسی قوم یا کس پارٹی کے متعلق یہ کہتا ہے۔ کہ وہ ہلاک ہوگی۔ وہ اس قسم کے الفاظ کہہ کر خود انہیں ہلاکت کے گڑھے کی طرف دھکیلتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ مبارک قول ایک نہایت گہری نفسی حقیقت پر مبنی ہے۔ اور یہ اسی قسم کی بات ہے۔ کہ جیسے بعض اوقات ایک اچھے لیلے آدمی کو بیمار بنا کر رکھ کر اسکے اندر ادا لہ بیماری کی حس اور بالآخر بیماری کی حقیقت پیدا کر دیتی ہے۔ پس ضروری ہے کہ ہم یہی لوگوں کو کیونٹ لسٹ کیونٹ لسٹ کہہ کر میوزم کی طرف نہ دھکیلیں کیونکہ اسی طرح ہم میوزم کا مقابلہ کرنے کی بجائے اسے بالواسطہ تقویت پہنچانے کا باعث بن جائیں گے۔ بیماری کا احساس اور خیریت

اس کا علاج اور خیریت

در اصل عدم مساوات کا احساس یعنی یہ احساس کہ اس وقت اسلامی سوسائٹی میں دولت اور املاک کی وہ منصفانہ تقسیم نہیں پائی جاتی جو ہونی چاہیے۔ صرف ایک بیماری کے احساس کا رنگ رکھتا ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ پر میوزم یعنی اشتراکیت کا نظام عدم مساوات کی بیماری کے احساس کا نام نہیں بلکہ اس بیماری کے ایک مخصوص قسم کے علاج کا نام ہے۔ اور ظاہر ہے کہ یہ دونوں باتیں ایک دوسرے سے بالکل جدا اور متغایر ہیں۔ جو شخص موجودہ اسلامی سوسائٹی میں عدم مساوات کا احساس رکھتا ہے۔ اس کا صرف اتنا مطلب ہے کہ اس کے دماغ نے ایک نقص کو محسوس کیا ہے۔ جس کی اصلاح ہونی چاہیے۔ اور اس کی آگے نہ جانے ایک بیماری کو دیکھا ہے جس کے علاج کی ضرورت ہے

مگر اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ اس نے اس نقص کے ازالہ اور اس بیماری کے علاج کے لئے کیونرم والے علاج کو بھی صحیح تسلیم کر لیا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ اس کے ذہن میں اس بیماری کا کوئی اور علاج موجود ہو۔ مثلاً یہ کہ وہ موجودہ اقتصادی نظام کو غیر اسلامی نظام سمجھتا ہو۔ اور اس کی جگہ صحیح اسلامی نظام قائم کرنے کا موید ہو۔ یا یہ کہ وہ کیونرم والے علاج کو تو رد کرتا ہو۔ مگر اس کی جگہ کسی اور علاج کی تلاش میں ہو۔ پس یہ ہرگز درست نہیں کہ ہم عدم مساوات کے احساس کو کیونرم کے ساتھ غلط نظر کر کے اپنے اندر ایک نئے فتنہ کا دروازہ کھول دیں۔ گرتے ہوؤں کو دھکا دینے کی بجائے انہیں آگے بڑھ کر سنبھالنا چاہیے۔

ہمارے مقدس آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس قسم کے حالات میں گرتے ہوؤں کو دھکا دینے کی بجائے انہیں سنبھالنے کی تاکید فرمائی ہے۔ اور آپ کا اپنا اسوہ حسنہ اس معاملہ میں ہمارے لئے بہترین مثل راہ ہے۔

چنانچہ حدیث میں آتا ہے کہ جب ایک دفعہ مسلمانوں کی ایک پارٹی کفار کی ایک زیادہ طاقتور پارٹی کے مقابل سے ہٹ کر زمین میں ڈالیں آگئی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس کا علم ہوا کہ یہ لوگ شرم اور ندامت کی وجہ سے مسجد نبوی کے ایک گوشہ میں چھپے بیٹھے ہیں۔ تو اسپر آپ فوراً ان کے پاس پہنچے۔ اور ان سے جا کر پوچھا کہ آپ لوگ کون ہیں جس پر انہوں نے شرم کی وجہ سے سر نیچے ڈالے ہوئے یہ الفاظ کہے کہ یٰٰمَنْ الْعِزَّاءُونَ يَا رَسُولَ اللَّهِ (یعنی یا رسول اللہ ہم لوگ بھگوڑے ہیں) تو اسپر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی گری ہوئی ہمتوں کو بلند کرنے اور ان کی دماغی روکا کا نشاید بننے کے لئے فرمایا یہ دانشمند الفاظ فرمائے کہ لا بِلْ اِنْتُمْ كِرَادُونَ (یعنی نہیں نہیں بلکہ تم تو اس لئے بیٹھے ہوئے تھے۔ کہ دوبارہ زیادہ زور کے ساتھ حملہ کرو) اس بظاہر عجیبی مگر یہ باطن حکمت و دانائی سے معمور بات نے ایک سبکی کے بن کی طرح جو آن واحد میں اپنے ماحول کو روشن کر دیتا ہے انکی گری ہوئی طبیعتوں کو اوپر اٹھا دیا۔ اور وہ یہ کہتے ہوئے اچھل کھڑے ہو گئے کہ یا رسول اللہ ہم حاضر ہیں ہم حاضر ہیں۔ اس واقعہ سے ہمیں موجودہ بحث میں یہ بھاری سبق ملتا ہے۔ کہ اگر کوئی شخص واقعی کیونرم کی طرف جھک رہا ہو۔ تو تب بھی ہمیں چاہیے کہ عیناً نہ لگے جس اس کی دماغی فو کو بد بننے کی کوشش کریں۔ نہ یہ کہ معصوم لوگوں کو بھی محض عدم مساوات کے احساس پر ہی کیونرم کی طرف دھکیلا شروع کر دیں۔ موجودہ

عدم مساوات کا احساس تو کثیر القواد لوگوں میں پایا جاتا ہے۔ اور فی الجملہ درست بھی ہے۔ مگر اس کا یہ نتیجہ نہیں ہونا چاہیے۔ کہ ہم انہیں بلاوجہ کیونرم کہہ کر آگ کے گڑھے میں دھکیل دیں۔ بلکہ یہ نتیجہ ہونا چاہیے کہ ہم ان کے سامنے موجودہ نقص کا صحیح علاج پیش کریں۔

عدم مساوات کی مرض کا صحیح علاج

اب لہذا یہ سوال کہ وہ صحیح علاج کیا ہے۔ ہو گا یہ اس مضمون کے بیان کرنے کا موقع نہیں۔ مگر اختصار کے رنگ میں صرف اس قدر بتا دینا چاہتا ہوں کہ اسلام خدا کے فضل سے ایک کامل و مکمل مذہب ہے۔ جس میں ہر بیماری کا علاج پایا جاتا ہے۔ اور خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کے لٹریچر میں موجود عدم مساوات کے صحیح علاج اور کیونرم کے خطرات کے متعلق کافی مواد موجود ہے۔ مگر افسوس ہے کہ اس زمانہ میں لوگ اسلام کی معرفت تعلیم کو بھی بھولے ہوئے ہیں۔ اور گھر کے پاک اور بھر پور چشمہ کو چھوڑ کر ادھر ادھر کے ناصاف پانیوں سے اپنا جام بھرنا چاہتے ہیں۔ بہر حال اس معاملہ میں اسلام کی معرفت تعلیم کا خلاصہ ذیل کے چند فقروں میں آجاتا ہے۔

(۱) اپنی وسعت کے لحاظ سے غیر اول پر اسلام کا قانون درشہ ہے۔ جس کی وجہ سے ہر مالدار اور ہر صاحب املاک کی دولت اس کی وفات پر صرف بڑے سے بیٹے یا صرف نرینہ اولاد کو ہی نہیں جاتی۔ بلکہ لڑکوں اور لڑکیوں اور بیوی اور ماں اور باپ وغیرہ جملہ ورثا کو بوجہ رسد ہی پہنچتی ہے۔ اور اس طرح ملکی دولت کے سونے کا عمل ساتھ ساتھ جاری رہتا ہے۔ اور یہ نہیں ہوتا کہ خاندانوں کا ایک حصہ تو دولت مند ہو جائے۔ اور دوسرا حصہ غربت میں مبتلا رہے۔

(۲) زکوٰۃ کا نظام جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زیریں ارشاد فرماتے ہیں۔ کہ توخذ من اغنیائکم و تروک الی فقرائکم یعنی زکوٰۃ وہ ٹیکس ہے جو دولت مندوں کی دولت پر اس لئے لگا یا جاتا ہے۔ کہ ان کی دولت کا ایک حصہ کاٹ کر غریبوں میں تقسیم کیا جائے۔ جو دولت کے پیدا کرنے میں امیروں کے پہلو پہ پہلو کام کرتے ہیں۔ یہ ٹیکس مختلف حالات کے تحت اڑھائی فیصدی سے لے کر سٹیل فیصدی تک پہنچتا ہے۔ اور پھر یہ ٹیکس صرف نفع پر ہی نہیں لگتا۔ بلکہ سرمایہ پر بھی لگتا ہے۔

(۳) زکوٰۃ کے علاوہ دوسرے عام صدقہ و خیرات کی تعلیم جس سے قرآن شریف اور حدیث بھر سے پڑھے ہیں جتنی کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نمونہ کے متعلق حدیث میں یہ الفاظ آتے ہیں۔ کہ آپ رمضان میں جو کہ غربا کی خاص ضرورت کا زمانہ ہوتا ہے۔ اور اس کے بعد

بھی آنے والی ہوتی ہے۔ اس طرح صدقہ کرتے تھے کہ گویا ایک تیسرا آدمی چل رہی ہے۔ جو کسی روک ٹوک کو خیال میں نہیں لاتی۔

(۴) سود کی ممانعت۔ اور سود وہ لعنت ہے جس کی وجہ سے ملک کی دولت بٹھکتی ہے۔ چنانچہ لوگوں کے ہاتھ میں جمع ہو جاتی ہے۔ بے شک موجودہ زمانہ میں سود کا جال وسیع ہو جانے کی وجہ سے بظاہر یہ نظر آتا ہے۔ کہ شاید سود گئے بغیر گزارہ نہیں چل سکتا۔ مگر یہ صرف نظر کا دھوکہ ہے۔ جو موجودہ ماحول کی وجہ سے پیدا ہوا ہے۔ ورنہ جب مسلمان نصف دنیا سے زائد حصہ پر حکمران تھے۔ اس وقت سود کے بغیر ساری تجارتیں چلتی تھیں۔ اور انشاء اللہ آئندہ پھر چلیں گی۔

(۵) جوئے کی ممانعت۔ جو اصل تو لوگوں میں بے کاری کی عادت پیدا کرتا ہے۔ اور دوسرے مال کمانے کو محنت اور کوشش اور ہنر پر مبنی قرار دینے کی بجائے محض اتفاق پر مبنی قرار دیتا ہے اور اس کے نتیجہ میں دولت کی ناداجب تقسیم کا راستہ کھلتا ہے۔

(۶) اسلام کی یہ تعلیم کہ ہر اسلامی حکومت کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے شہریوں کے لئے کم از کم یہ چیزیں مہیا کرے (الف) خوراک (ب) کپڑا (ج) مکان (د) اقل تعلیم کا انتظام اور (ه) خیر محمولی بیماریوں کا علاج۔

(۷) اسلام کی یہ تعلیم کہ ترقی کرنے کے دروازے ہر مسلمان کے لئے کھلائے ہوئے ہیں۔ اور اس کے لئے کوئی قوم یا نسل یا خاندانی امتیاز ملحوظ رکھنا جائز نہیں۔ بلکہ ہر شخص جو اہل ہے آگے آسکتا ہے۔ اور اسے آگے آنے کا موقع ملنا چاہیے۔

(۸) اسلام کی مساوات کی عام تعلیم مثلاً یہ کہ ہر مسلمان کو اپنا بھائی سمجھو۔ نمازوں میں امیر و غریب بغیر کسی امتیاز کے اکٹھے کھڑے ہوں۔ حج میں امیر و غریب تمام امتیازات کو قطعی طور پر مٹا دیں۔ امراء اپنے کھانے میں سے اپنے غریبوں کو روک کر حصہ دیں۔ اور انہیں اس کھانے میں شریک کریں۔ جو وہ خود کھاتے ہیں۔ کوئی نوکر اس لئے نہ رکھیں کہ کوئی کام ایسی ادنیٰ نوعیت کا ہے۔ جسے آقا نہیں کر سکتا۔ بلکہ اس لئے رکھیں کہ کام اتنا ہے کہ آقا اسے خود اکیلا نہیں کر سکتا۔ امراء کی دعوتوں میں غریب کو شریک کرنے کی تحریک۔ وغیرہ وغیرہ

مؤخر الذکر تعلیم اس غرض سے ہے کہ تا عملی اختلاف کے دور کرنے کے علاوہ مسلمانوں کے دماغوں میں سے بھی ایک دوسرے سے تفریق اور امتیاز کے خیالات کو دور کیا جائے۔ کیونکہ اصل بیماری دماغ سے پیدا ہوتی ہے۔

میں یقین رکھتا ہوں کہ اگر پاکستان کی حکومت اور ملک کا پالیسی اور ملک کے ذمہ دار لوگ اوپر

کی تعلیم پر عمل پیرا ہو جائیں۔ تو اسکے ذریعہ سے بیماری اصلاح پیدا ہو سکتی ہے۔

حقیقی مساوات سے کیا مراد؟

بالآخر میں یہ بات بھی واضح کرنا چاہتا ہوں کہ جہاں میں نے مساوات کا لفظ استعمال کیا ہے وہاں میرا یہ مراد نہیں کہ ہر جہت اور ہر پہلو سے ہر شخص ہر دوسرے شخص کے برابر ہو جیسی مساوات صرف کس نشین فلسفیوں کے تخیل میں پائی جاتی ہے۔ اور دنیا کے کسی حصہ میں اس کا وجود نہیں ملتا۔ اور نہ ہی نیچر میں اس کی کوئی مثال نظر آتی ہے۔ بلکہ مجموعہ مساوات کے سب سے بڑے حامی ملک روس میں بھی اس قسم کی خیالی مساوات کا وجود نہیں پایا جاتا۔ پس میں نے جب مساوات کا لفظ استعمال کیا ہے۔ تو اس سے لغوی مساوات مراد نہیں بلکہ ایسی مساوات مراد ہے۔ کہ جس میں سوسائٹی کے مختلف طبقات میں اتنا فرق نہ پیدا ہونے پائے۔ کہ گویا ایک طبقہ دوسرے طبقہ کے مقابل پر ایک جدا دنیا میں بس رہا ہے۔ اور قوم کے مختلف حصوں کے درمیان گویا ایک علیحدہ پیدا ہو جائے۔ اور اخوت اور ہمدردی اور تہذیبی اور سماجی مساوات کے جذبات مفقود ہو جائیں۔ اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ ہر انسان کے لئے ترقی کرنے کا دروازہ کھلا رکھا ہو۔ ورنہ جیسا کہ میں کچھ جگہوں پر لغوی معنوں میں مساوات تو ایک بالکل خیالی چیز ہے جو نہ روس میں پائی جاتی ہے۔ اور نہ کسی اور جگہ۔ اور نہ وہ کہیں پائی جاسکتی ہے۔

خلاصہ کلام یہ کہ ہمیں محض عدم مساوات کا احساس رکھنے والے لوگوں کو خواہ مخواہ کیونرم کہہ کہہ کر کیونرم نہیں بنانا چاہیے۔ بلکہ اس بیماری کے اس علاج کو اختیار کرنا چاہیے۔ جسے اسلام پیش کرتا ہے۔ اور جس سے ہماری مقدس کتاب قرآن کریم اور ہمارے مقدس نبی (خدا ہفتی) کے اقوال بھر سے پڑھے ہیں۔

وَاٰخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

نوٹ:- میں نے اس مضمون میں کیونرم کے اصولی نظام پر کوئی جرح نہیں کی۔ اور نہ ان اعتراضوں کا ذکر کیا ہے۔ جن سے روسی اشتراکیت کی حقیقت عیاں ہو کر سامنے آ جاتی ہے۔ کیونکہ یہ اس کا موقع نہیں تھا۔ مگر جو دوست چاہیں وہ اس موضوع پر ہمارے لٹریچر کا مطالعہ کر سکتے ہیں۔ اس لٹریچر کے مطالعہ سے انہیں معلوم ہو جائے گا کہ جو چیز اوپر سے آئی صاف اور کھلی نظر آتی ہے۔ اس کا اندرون نہ کتنے بھاری نقصانات اور خطرات سے بھرا ہوا ہے۔

حنا کسار:- مرزا بشیر احمد

رتن باغ لاہور ۲۷/۱۱/۵۷

مغربی افریقہ میں ایک نئی جماعت کا قیام اور اس کا قبول و ترمیم

رپورٹ سیرالیون میں بائبٹ ماہ ستمبر ۱۹۳۸ء

(ازکرم جو بدوی نذیر احمد صاحب جنرل سیکرٹری سیرالیون میں)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تبلیغ و ترویج اور تعلیم و تربیت! مبلین سیرالیون کا یہ مہینہ چند مہنگائی اور کئی سہرا انجام دہی میں گذرا۔ تاہم ہر جہاں نے وقت کی نزاکت کا احساس کرتے ہوئے تبلیغ و ترویج کی طرف بھی توجہ رکھی۔ کرم برادر محمد اسحق صاحب صوفی اور برادر کرم مولوی محمد صدیق صاحب نے فرنگیوں سے "بو" سے "بو" کا "گلوبو" سے "گلوبو" اور پھر واپس سفر کیا۔ اس سفر میں برادر صوفی صاحب نے مشرق کے متعلق ضروری معلومات حاصل کیں۔ جن کا تعلق برادر مولوی صاحب سے جاری لینے کے ساتھ ساتھ جماعتوں کی تعلیم و تربیت پر چار چوکوں پر گئی۔ خاکسار نے "بلانا" اور "بلے پور" کا دورہ کیا اور جماعتوں کی دیکھ بھال کی۔ بعض متفرق احوالوں سے ملا۔ اور ان کو مد نظر نصیحت کی۔ سفر میں تبلیغ کا پروگرام جاری رہا۔ خاکسار نے مسٹر عثمان تاجان کو مبلغ کو "کو" مبلغ کی چند جماعتوں کا دورہ کرنے اور عید الفطر کی یاد دہانی بھیجا۔ مسٹر عقیل ستمبر کے پہلے مہینے میں واپس آئے۔ خدا کے فضل سے اچھا کام کیا۔ فرجیہ احمد احسن الجباز اور "کو" علاقہ میں کام جاری ہے۔ احباب و اعزاء میں کہ امدت لسانی اس علاقہ کو اور احمریت سے مزور کرے

تنظیم و درس و تدریس

"بو" اور فرنگی ٹاؤن میں درس و تدریس کا سلسلہ جاری ہے۔ کرم مولوی صاحب خلیل صاحب فرنگی ٹاؤن کی جماعت کی اصلاح و تربیت میں مشغول رہے اور تفسیر القرآن کا درس دیتے رہے۔ افراد جماعت سے انفرادی ملاقاتیں کرتے ہی مدعا و نصیحت کرتے رہے۔ "بو" اور "کو" میں قرآن کریم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس جاری رہا۔ اور سیرنا القرآن بھی چند افراد کو سکھایا جاتا رہا۔ فرنگی ٹاؤن میں بھی متعدد افراد کو سیرنا القرآن اور قرآن پانچ حصے کے مطابق کرم خلیل صاحب دیتے رہے۔ "بو" کے نزدیک ایک گاؤں میں ایک نوجوان نے احمدیت قبول کی اور امید ہے کہ وہ ان احمدیت کا پورہ لگ جائے گا۔ انشاء اللہ۔

"بلے پور" کے علاقہ کے بعض افراد کسی جماعت سے متعلق نہ تھے ان کو مل کر سمجھایا کہ تنظیم سے رہیں اور ذریعہ جماعت اور جوہر سے مضبوط تعلق رکھیں۔ تاہم چندہ کی تنظیم اور ایک کے متعلق ہر جگہ مبلغین کو تشفی کرتے رہے۔ تبلیغ کے لئے اوقات و وقت کوئے والوں کو جملہ وعدہ پورا کرنے کی تلقین کی گئی۔

فرنگی ٹاؤن میں اجتماع: کرم مولوی محمد صدیق صاحب

نے اس ماہ انگلستان روانہ ہونا تھا۔ آپ کو اودھ سے کہنے کے لئے مبلغین کا فرنگی ٹاؤن میں اجتماع ہوا۔ مبلغین نے مولوی صاحب کرم کے کاموں میں ان کا مدد کیا۔ اور پورے علاقوں اور پھر رومی کا جوت دیا۔ ایک الوداعی پارٹی کا انتظام کیا گیا جس میں شہر کے چند معزز عیسائی اور احمدی غیر احمدی احباب بھی شامل ہوئے۔ مختلف احباب نے آپ کو ایڈریس پیش کئے۔ جس میں آپ کی خدمات کو سراہا اور سلسلہ کی مزید خدمت کو لئے کی توفیق دینے کی دعا کی۔ کرم مولوی صاحب نے جو اباب احباب کا شکریہ ادا کیا۔ اور مختصر تقریر کی۔ جس میں انصاف کیں۔ اور ان کے حاضرین کی خاطر فراموش کی گئی۔ اور یہ جلسہ و عابری ختم ہوا۔ اس کی رپورٹ فرنگی ٹاؤن کے دو اخبارات اور گورنمنٹ بلیٹن میں شائع ہوئی۔ ہر مبلغین نے آپ کو ہر مہینہ کو تحفہ جہاز پر الوداع کہا اور ہفتے سے دے لے کہ وہ آپ کی خدمات قبول کرنے اور بہترین جزا دے آپ اپنے دو چار سالہ بچوں کے ساتھ ملازمین ہونے میں جہاں سے انگلستان جائیں گے۔

موجودہ امیر

کرم مولوی صاحب کے جملے کے بعد حضرت اقدس امیر احمد تقی امیر العزیز نے کرم مولوی صاحب کو امیر صاحب خلیل کو سیرالیون کا امیر مقرر فرمایا۔ اور کرم مولوی صاحب کا تقریباً نائب امیر ہوا۔ کرم صاحب خلیل صاحب نے مجاہدین کو ہدایات دیں اور عقائد اور اطاعت کرنے کی نصیحت کی۔ مجاہدین لندن کے لئے کرم مولوی صاحب کے لئے کچھ جہازوں اور فرنگی ٹاؤن اور سال کے لئے

کرم مولوی صاحب کی فرنگی ٹاؤن میں موجودگی کے ایام میں سب مبلغین حتیٰ الوسع تبلیغ و تربیت کے کام میں مصروف رہے۔ چند چھبیس سے ڈیڑھ گھنٹہ آفت تہائم اور چند برسوں کو اور انصران سے ملاقاتیں کی گئیں۔ انہوں میں ہونے والی دلچسپی اور تعلق کا لفظ میں شامل ہونے کے لئے سیرالیون اور تاجیکستان کے مسلم چھبیس سے ملاقات کی گئی۔ اور کرم خلیل صاحب نے ان کو مسجد احمدی لندن کا پتہ دیا۔ اور بعض رپورٹ اور کتب مفت دینے آپ نے فرنگی ٹاؤن کے تین سکولوں میں تین تقریریں کیں اور ایک سکول میں برادر صوفی صاحب نے تقریر کی۔ کرم مولوی صاحب نے بعض احباب سابق مبلغ و امیر تاجیکستان کی کتاب "لافت آف محمد" وہاں کے اسلام سکولوں میں لگوئے گئے۔ کرم صاحب نے میٹھا شہر سے ملاقات کی اور اپنے سکولوں میں لگانے کا بھی انتظام

کیا۔ کتاب کی کاپیاں چند لائبریریوں میں رکھی گئی ہیں۔ کرم صاحب فرنگی ٹاؤن میں بے فائدہ جہاں کام کر رہے ہیں۔ وہاں ان کے دفتروں کے ملازمین لائبریریوں میں جانا لگے۔ اور تبلیغ کرنا آپ کا پروردگار سے ایک لائبریری میں اخبار سن راسز کے دو پرچے بھی رکھے تاکہ پڑھ سکیں۔ آپ مجھے کرم مولوی محمد صادق صاحب ایک مشہور سیر صاحب سے تین چار دفعہ ملنے گئے۔ کتاب اور عربی ٹریٹس دینے۔ اور اس کے مصاحبوں کو تبلیغ کی۔ اللہ تعالیٰ آپ کی کوششیں کامیاب کرے

تالیف و اشاعت

برادر صوفی صاحب نے ایک مضمون "عورت کا وجہ عیسائیت اور اسلام میں لکھا اور یہاں کے مسلمانوں کے ایک رسالہ میں چھپنے کے لئے دیا۔ کرم صاحب کے ذریعہ تفسیر کبیر میں "حسب سے یہاں کے امیر مقتدہ اور اخبار میں "مہجرت" کا مضمون دو قسطوں میں شائع ہوا۔ مقامی اخبار میں "مقامی مسائل" کے مضمون بھی شائع ہوئے۔ خلیل صاحب اور صوفی صاحب نے ایک عیسائی مضمون کے ایک "کرم" کے بعض اعتراضوں کے جواب لکھنے کے لئے کرم مولوی صاحب کو فرنگی ٹاؤن میں مکالموں سے اشاعت کے لئے حینہ حاصل کرنے میں مدد دی۔ ایک عربی پمفلٹ لکھنے میں بھی مدد دی۔ اور پھر اس کے تشریح خود لکھ کر "۱۰۰ مقامی مسائل" میں "سائیکل سٹائیل" میں برہیا پانچ موجودہ امیر صاحب کے دو مضمون بھی ایسی مضمون پر چھاپے۔

خط و کتابت

قائد اعظم محمد علی جناح گورنمنٹ ہائی اسکول کی پانچ وفات کی خبر کرم صاحب کو پہلے پہل پہنچی اور اسے اس موقع پر مس فاطمہ جناح کو تقریر کا تارہ گراچی ارسال کیا۔ اور فرنگی ٹاؤن میں مبارک باد کی رپورٹ چھپی لکھی۔ قائد اعظم کی وفات پر یہاں کے مشہور اخبار ڈیلی گارڈین میں ایک مضمون شائع کر دیا۔ نیز سیرالیون کے لئے گورنمنٹ اور پھر

خوش آمدید کی ایک چھٹی لکھی جس کا گورنر صاحب نے جواب دیا۔ اور اخبار میں شائع ہوا۔ اسی طرح شاہ لائبریری کی نشاندہی پر اس کو مبارک باد کا جواب دیا گیا۔ انڈیا کے گورنر جنرل کو بھی مبارک باد اور تادیب کو دیا گیا۔ اس کے متعلق رپورٹ خط سیرالیون کے لئے لکھی اور اس کے اسٹنٹ کو ڈیلی گارڈین میں اخبار کے مالک کو خط لکھ کر آپ کو خوش آمدید کی چھٹی لکھی۔ اور چند رپورٹ اور سال کے لئے اور ملاقات کا وقت فرنگی ٹاؤن میں مسجد محسن باؤنٹن کرسچین میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ فرما کر امیر المومنین کی اعزازت سے کرم امیر صاحب اور دیگر مبلغین فرنگی ٹاؤن میں مسجد اور مشن ہاؤس میں ملنے کے لئے چند اکٹھا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ کرم امیر صاحب نے اس ضمن میں چھٹیاں لکھی ہیں۔ فرنگی ٹاؤن میں مسجد اور مشن کی بے حد ضرورت ہے۔ اب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اور فررت سے یہ عمارتیں بنائے اور فرنگی ٹاؤن سے آمین۔

سکول

تین سکول بے فائدہ چھٹی کام کر رہے ہیں۔ مگر کراچی میں طلباء کی تعداد کم ہو گئی ہے۔ لیکن اب یہاں ایک احمدی لڑکوں اور مسٹر عمر جاہ کو مسٹر ناصر لگا بایا ہے۔ مسٹر عمر نے پہلے ہی ۵ سال ایسی خدمت کی ہے۔ تین سال کے لئے گورنمنٹ ہاؤس میں رہنے کے بعد اب پھر یہ خدمت سنبھالی ہے۔ احباب و اعزاء میں کہ امدت لسانی اور جاری حقیرانہ عابری بارگاہت کے لئے آمین

نئی جماعت کا قیام

خدا کے فضل سے اس ماہ باجے پورٹ کے مبلغ کو تین ایک مقام بند ناہیا میں ایک نئی جماعت قائم ہوئی۔ مسٹر فضل بچان کوکل مبلغ نے ذریعہ افراد داخل احمدیت ہر مسٹر بچان اور دیکھ بھال اور تدریسی کام سنبھالے ہیں اور ان کی تعلیم و تربیت میں ہیں۔ اس کے علاوہ ایک کس اور داخل احمدیت کو الحمد للہ شہر احباب اپنے ذریعہ بچانوں کے لئے ملازمین کو اللہ تعالیٰ انہیں ان و اعزازت کے ذریعہ سنبھالے اور استقلال بخشے آمین۔

راہ و قادیان

ان دونوں کو آپس میں کچھ تو نسبت ہوگی۔ اور وہ یہ کہ راہ و قادیان کا کل ہے۔ قادیان علم و عرفان ہی نہیں بلکہ علم و عرفان بننے والے سادہ سادہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی طب کا بھی منبع ہے اور ہر شخص بخوبی جانتا ہے کہ اُن کے خاص شاگرد حکیم نظام جان جنکی تیار کردہ حبت اظہار اپنی گونا گوں خوبیوں کے باعث شہرہ آفاق ہیں۔ ان کا دو خانہ اب گجراتوالہ میں قائم ہے۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ کے جملہ صحبات اور مہربان کی دوا ان سے طلب کریں:

حکیم نظام جان اینڈ سنز گجراتوالہ

لبنان کے وزیر اعظم کے بیروت واپس آنے کی خبر غلط ہے

بیروت ۲۹ نومبر لبنان کے قائم مقام وزیر اعظم جبریل مار نے اس خبر کی تردید کی ہے کہ وزیر اعظم ریاض الصلح بے کوپرس سے فوری طور پر واپس آنے کے لئے کہا گیا ہے۔ (اسٹار)

بالیٹک کی حکومت کی شادی شدہ عورتوں پر

سرخ پانڈی سے
ہینگ ۲۹ نومبر بالیٹک کی حکومت اپنی ملازمتوں سے تمام شادی شدہ عورتوں کو برخواست کر دی گئی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ حکومت خیال کرتی ہے کہ عورت کا مقام اس کا گھر ہے۔ اس فیصلے پر یکم جنوری ۱۹۵۰ء سے عملدرآمد شروع ہو گا۔ (اسٹار)

مصر اور لبنان کی فضائی گفت و شنید

قاہرہ ۲۹ نومبر آج مصر اور لبنان کی حکومت کے درمیان شہری موبابازی کا معاملہ طے کرنے کے لئے گفت و شنید شروع ہو گئی ہے۔ (اسٹار)

برطانیہ سے کپڑ بننے کی مشینوں کی برآمد

لندن ۲۹ نومبر برطانیہ کے مشین بنانے والے کارخانہ داروں نے ۳۱ اکتوبر کو ختم ہونے والے دس ماہ کے عرصہ میں سب سے زیادہ کپڑا بننے کی مشینیں دس اور کو روانہ کی ہیں۔ ان مشینوں میں سے ۲۵ فیصدی پاکستان اور ہندوستان کو روانہ کی گئی ہیں۔ اس عرصے میں کل ۸۵۹ ۹۱۷ ٹن وزن کی مشینیں برآمد کی گئی ہیں۔ ان کی قیمت ۲۶ ۱۳۵ ۶۶ پونڈ بنتی جاتی ہے۔ اس سے لے کر اب تک یہ تعداد سب سے زیادہ ہے۔ اس سال ۱۲۷ ۵۵۳ ٹن کے وزن کی مشینیں روانہ کی گئی تھیں۔ اس سال کے پہلے دس ماہ میں پاکستان اور ہندوستان کو کل ۲۳۱ ٹن وزن کی کپڑا بننے کی مشینیں روانہ کی گئی ہیں اور ان کی قیمت ۲۵ ۶۳۶ ۵ پونڈ ہے۔ اس کے مقابلے میں پچھلے سال کے پہلے دس ماہ کے عرصے میں ۱۹۰ ۱۹ ٹن وزن کی مشینیں روانہ کی گئی تھیں۔ جن کی قیمت ۲۶ ۸۲۶ ۵۱ پونڈ بنتی ہے۔

برطانیہ نے کپڑا بننے کی مشینوں کو دس اور کو روانہ کرنے کی بدولت جن جن بیرونی ممالک کی کرنسی حاصل کی ہے اس کی وجہ سے ایک ریکارڈ قائم ہو گیا ہے۔ (اسٹار)

میاں محمد ممتاز دولتانہ ۲۲ دلوں کی زیادتی پر صوبائی مسلم لیگ کے صدر منتخب ہو گئے

نواب زادہ ولایت علی خاں جنرل سیکرٹری اور صوفی عبد الحمید خاں مقرر ہوئے

صوبائی مسلم لیگ کے عہدیداروں کی انتخابی منگامہ

لاہور ۲۹ نومبر کل ٹھیک گیارہ بجے مغربی پنجاب کی اسمبلی کے سیکرٹری فیض محمد کی صدارت میں صوبائی مسلم لیگ کے عہدیداروں کا انتخاب شروع ہوا۔ صدارتی دھڑوں کے مکن کچھ اس طرح کھینچے گئے تھے کہ دودھو آراء شماری کی کوشش نامکام رہی۔ حتیٰ کہ صدر کو اعلان کرنا پڑا کہ اگر فضا پر امن نہ رہی تو میں مجبوراً یہ ہال چھوڑ کر چلا جاؤں گا۔ صوبائی مسلم لیگ کے صدر سالانہ میاں افتخار الدین حصی میں ہال سے اٹھ کر چلے گئے۔

انفصاف اخذ کر کے تیسری بار آراء شماری کی مہم سرے چڑھی۔ اور میاں ممتاز دولتانہ علی واپس صاحب صدیقی کے ۱۴۲ ووٹوں کے مقابلے میں ۱۶۸ ووٹ لے کر کامیاب ہو گئے۔ علاؤ الدین صدیقی نے سب سے پہلے یہ بیتریک تذرنگہ کرنے کا ارادہ کیا اور میاں ممتاز دولتانہ نے جنرل سیکرٹری شپ کے انتخاب کے لئے کوشش کی صدارت پر متکون ہونے سے پہلے حسب ذیل مختصر سی تقریر فرمائی۔

پچھلے سات آٹھ دنوں میں جو کچھ ہماری رہی اسے کسی ذاتی سعادت یا عداوت کا رنگ دینا مسلم لیگ کے مفاد کے خلاف ہے۔ میرا اس کشمکش میں پڑنے کا مقصد سوائے اس کے کچھ نہ تھا کہ جس طرح ہم نے پہلے سات سال متحد طور پر جدوجہد کی ہے اسی طرح اب اس کوشش کا منہ پانینے کے بعد اسے پروان چڑھانے کے لئے متحد ہو کر کوشاں ہوں۔ وزارت کو جو مسلم لیگ کی ہے ہم سے اور ہمیں اس سے بہر حال میں تعاون کرنا چاہیے گا۔

جنرل سیکرٹری شپ کے انتخاب کے لئے نواب زادہ رشید علی خاں ملک غلام نبی، شیخ محبوب الہی، عبدالستار خاں نیاز، داؤد غزنوی اور نواب زادہ ولایت علی خاں کے چھ نام پیش کئے گئے۔ مولانا داؤد غزنوی کو نفعاً نامزد کیا گیا۔ ان کی کاروباری آراء شماری کی ہے ہم سے اور ہمیں اس سے بہر حال میں تعاون کرنا چاہیے گا۔

نواب زادہ رشید علی خاں ملک غلام نبی، شیخ محبوب الہی، عبدالستار خاں نیاز، داؤد غزنوی اور نواب زادہ ولایت علی خاں کے چھ نام پیش کئے گئے۔ مولانا داؤد غزنوی کو نفعاً نامزد کیا گیا۔ ان کی کاروباری آراء شماری کی ہے ہم سے اور ہمیں اس سے بہر حال میں تعاون کرنا چاہیے گا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کرنسی اور سٹم کے مسئلہ پر عربوں کی میٹنگ

قاہرہ ۲۹ نومبر عرب لیگ کی اقتصادی کمیٹی کے صدر سید توفیق السوداوی میاں تشریف لائے ہیں۔ آپ اس میٹنگ کی صدارت کریں گے جس میں سٹم تجارتی تبادلے اور عرب ریاستوں کے کرنسی کے مسائل پر گفت و شنید کی جائے گی۔ (اسٹار)

بے روزگاریوں کا مزید بڑھنا

لاہور ۲۹ نومبر ماہ اکتوبر ۱۹۴۸ء کے دوران میں مغربی پنجاب اور صوبہ سرحد کے دفاتر روزگار میں ۹۳۹۴ آدمیوں کے نام ملازمت کے لئے درج ہوئے جن میں سے ۳۱۰۳ افراد کی ملازمت کا بندوبست ہو گیا۔ ۳۱ اکتوبر ۱۹۴۸ء تک کل ۲۷۵۸۷۲ آدمیوں کا نام درج ہو چکا تھا۔ ان میں سے ملازمت حاصل کرنے والوں کی تعداد ۸۹۵۲۶ تھی۔

صوبہ سرحد میں مہاجرین کی آباد کاری

لاہور ۲۹ نومبر صوبہ سرحد میں شہری اور زرعی مہاجرین کی آباد کاری کے لئے کافی جگہ ہے۔ حکومت سرحد نے مہاجرین کی نشتر تعداد کو آباد کرنا منظور کر لیا ہے اور اس سلسلے میں سرگرمی کی امداد کا یقین دلایا ہے۔ شہری مہاجر زیادہ تر اضلاع نیوں اور کوہاٹ میں آباد کئے جائیں گے۔ جہاں ہزاروں دوکانیں اور مکان اسی خالی پڑے ہیں۔ جو مہاجر وہاں آباد ہونا چاہتے ہیں وہ متعلقہ اضلاع کے طبی کمشنروں کو ملیں۔

اطالیہ کے جنگی جہاز کی نیلامی

لندن ۲۹ نومبر اطالیہ کا ڈیوٹیو ویٹھو نامی جنگی جہاز جس کا وزن ۳۵ ہزار ٹن ہے کو نیلامی کے ذریعے فروخت کیا جائے گا۔ اس جہاز پہ جنگی جہاز بنانے والی کمیٹی نے فیصلہ کر لیا ہے کہ یہ کبھی ہیسولین سے اس جہاز کی قیمت اور نہیں کی گئی۔ اس جہاز نے صرف ایک بحری جنگ میں حصہ لیا اور جنگ کے بعد اس کے بہت سے پرزوں کو علیحدہ علیحدہ کر دیا گیا تھا۔ اس جہاز کو برطانیہ کے حوالے کیا جانا قرار پایا تھا۔ لیکن برطانیہ اس جہاز پہ اپنے حق سے دست بردار ہو گیا ہے۔ وہ اس قدر وزن کے لوہے کے ٹکڑے لینے پر رضامند ہے۔ (اسٹار)

درخواست دعا

مبارک مکر مظهر احمد صاحب گذشتہ دو دنوں بہت بیمار ہیں۔ مرنے سے خون آ رہا ہے۔ نفاذ بہت ہو گئی ہے۔ برنگان سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کی شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔ سید محمود احمد ۱۴ مکانی محل فریڈنگ روڈ

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے خاکسار کو دوسرا لاکا عطا کیا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منصور احمد نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بچہ کو خادم دین بنائے اور نبی عمر عطا کرے۔ آمین۔ خاکسار مبارک احمد واقف زندگی دیہاتی سلع ترگڑھی ڈاکخانہ خاص گجرالوارہ

اسرائیل کی فاضلات کے متعلق گفت و شنید
 تاریخ ۲۹ نومبر اطلاع ملی ہے کہ مصری
 حکومت اس بات پر زور دے رہی ہے کہ اسرائیل
 فاضلات کی گفت و شنید قاہرہ میں کی جائے لندن
 میں نہ کی جائے۔ ابتدائی گفت و شنید مصر کی وزارت
 باہیات اور قاہرہ کے سفارت خانے کے حکام
 میں کی جا رہی ہے (اسٹار)

متحدہ آئر لینڈ کے قیام کی ہم
 آئر لینڈ سے شمالی اور جنوبی حصوں میں بحران کا اندیشہ
 ۲۹ نومبر آئر لینڈ کے شاہ انگلستان کے
 تعلقات منقطع کرنے کے باعث تمام دنیا کی آنکھیں
 ڈبلن پر لگی ہوئی ہیں۔ بعض حلقوں میں اس بات کا
 شبہ ظاہر کیا جا رہا ہے کہ ایک متحدہ آئر لینڈ قائم
 کرنے کی شدید ہم کی بنیاد پر آئر لینڈ کے شمال اور
 جنوبی حصے میں بحران پیدا ہو جائے گا اندیشہ ہے
 پچھلے مہینے میں آئر لینڈ کی پارلیمنٹ میں جو بحث ہوئی
 ہے اس سے یہ بہت ہی اہم حقیقت ظاہر ہوئی ہے
 کہ حکومت اور مخالف پارٹی تقسیم کے خلاف ہم میں ایک
 دوسرے کا مقابلہ کر رہی ہیں۔

افسار کے ذہن کے نامہ نگار کا کہنا ہے کہ آئر لینڈ
 کے شمالی یا جنوبی حصے میں کسی قسم کی سیاسی
 مخالفت نہیں ہے۔ اور نہ ہی کوئی خطرہ ہے نامہ نگار
 کا کہنا ہے "لیکن اگر تقسیم کے مسئلے کی وجہ سے
 شمالی حصے میں خطرناک اقدامات نہ اٹھائے گئے
 تو آئر لینڈ کے باشندوں کے کیریکٹر میں بہت تبدیلی
 واقع ہو جائیگی۔ جنوبی حصہ شمالی حصے کو کافی امداد
 دیتا ہے"

یہاں کی حکومت کے ممبران دل سے چاہتے ہیں۔ کہ
 دولت مشترکہ کے ممالک کی حکومتوں کے ساتھ تعلقات
 خوشگوار رہیں۔ اس میں برطانیہ بھی شامل ہے ان کو یہ
 بھی یقین ہے کہ تعلقات کو خراب کرنے والی کوئی
 چیز پیدا نہیں ہوگی۔ اگر سوچ لی گئی تو اس کو بندھا ہی میں
 ختم کر دیا جائے گا۔

مشرقی پاکستان سے ہندوستان
 آنے کیلئے پرمٹ کی ضرورت نہیں

نئی دہلی ۲۹ نومبر۔ حکومت ہند کی طرف سے ۲۳ نومبر
 کو پاکستان سے آنے والے اشخاص کے متعلق آرڈر
 سنس نافذ ہوا تھا۔ اس سے کچھ غلط فہمی پیدا ہو
 گئی ہے۔ دراصل اس موضوع پر اس سے
 آئیڈینس کا اطلاق مغربی اور مشرقی پاکستان
 دونوں پر عائد ہوتا ہے۔ لیکن حکومت نے ضابطہ
 سازی کے اپنے اختیار کو استعمال کرتے ہوئے
 اس کے ساتھ ایک اور اعلان شائع کیا ہے جس
 کے مطابق مشرقی پاکستان سے آنے والے اشخاص
 کو اس آرڈر سنس کی شرائط سے مستثنیٰ کر دیا ہے
 پاکستان و آسام کی سرحد پر ہندوستانی فوجیں
 ڈھاکہ ۲۹ نومبر۔ صدر راج سے آئندہ خبریں لینا ہے کہ ہندوستان
 پاکستان اور آسام کی سرحد پر بڑی تعداد میں گورکھا اور کھوچوں
 کو جمع کر رہا ہے۔

روس میں دنیا کا سب سے بڑا زمین دوز ہوائی مستقر
 تعمیر کا کام مکمل کر لیا گیا

اوسا کا ۲۹ نومبر۔ روس نے دنیا کے سب سے بڑے ہوائی مستقر کی تعمیر سائبریا میں مکمل
 کر لی ہے۔ اس زمین دوز ہوائی مستقر میں کم از کم ۲۴۰۰ جنگی طیارے محفوظ رکھے جاسکتے ہیں۔ اور یہ
 جہاز اس ہوائی مستقر کے زمین دوز راستوں پر سے پرواز کر سکتے ہیں۔ روس کے انجنیئروں کا خیال
 ہے کہ یہ ہوائی مستقر ایٹم بم کے حملے سے محفوظ رہے گا۔

اس ہوائی مستقر کو خفیہ طور پر امریکان کے ریلوے جنکشن کے پاس سائبریا کے اسٹیپ کے میدان میں
 بنایا گیا ہے یہ جگہ ولادی و اسٹک سے ۲۰۰ میل کے فاصلے پر واقع ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ۵۰ ہزار سے
 زائد جاپان اور جرمنی کے جنگی قیدیوں نے اس کی تعمیر کے نئے غلاموں کی طرح تین سال تک کام کیا ہے
 اور انہوں نے ۱۸ ہزار لوگوں کو کھود کھود کر اس ہوائی مستقر کے لئے ۸۰ طیاروں کے راستے بنائے ہیں۔
 یہ راستے پتھر اور سمیٹ سے بنے ہوئے ہیں۔ اور ان کا فاصلہ ایک میل ہے بعض راستے ہاری بھاری
 طیاروں کے لئے بنائے گئے ہیں۔ اور دیگر راستے ٹراک طیاروں کے لئے بنائے گئے ہیں۔ ہر ایک راستے
 کے ساتھ ایک ریلوے لائن بھی تیار کی گئی ہے اور ہر ایک میں ۳۰ ہوائی جہاز سما سکتے ہیں۔ بموں اور
 دیگر سامان کی سپلائی، ورکشاپ، مرمت کرنے کی مشین اور ہوابازوں کے رہنے کے انتظامات بھی
 ان راستوں کے قریب زمین دوز بنا رکھے گئے ہیں۔ اس خفیہ ہوائی مستقر کے ارد گرد چکر لگانے کے لئے
 ایک جیب موٹر گاڑی رکھی گئی ہے۔ ہوائی مستقر غاروں کی ایک بھول چھلیاں ہے۔

اس تمام خفیہ تعمیر کی تفصیلات ان لوگوں سے جمع کی گئی ہے جو جاپان والیں بھیجے گئے ہیں۔ ہر ایک
 قیدی نے خود بخود احوال بتلایا ہے ان قیدیوں نے اس کی تعمیر میں کام کیا ہے (اسٹار)

بحر اوقیانوس کا معاہدہ آئندہ سال کے اوائل میں تیار ہو جائیگا

واشنگٹن ۲۹ نومبر۔ یہاں قطعی طور پر یہ خیال کیا جا رہا ہے کہ بحر اوقیانوس کے معاہدے کے متعلق
 آخری منزل کی گفت و شنید جو یہاں اس ہفتے ہو رہی ہے اس سے اس معاہدے پر مکمل طور پر
 اتفاق رائے پیدا کر لیا جائے گا۔ اور امریکی کانگریس کو اس معاہدے کے متعلق قانون بنانے کے لئے
 کافی وقت مل جائے گا۔ اس معاہدے کو جب کانگریس کا اجلاس جنوری میں شروع ہوگا۔ اس وقت
 متہر کیا جائے گا۔ واشنگٹن کا خیال ہے کہ معاہدہ طے پایا جائے گا۔ اب جس بات پر حکام متوجہ
 ہیں وہ یہ ہے کہ آیا اس معاہدے میں دیگر ممالک شامل کئے جائیں یا نہ کئے جائیں یہاں کے حکام خاص
 طور پر دفاعی حکام کی رائے یہ ہے کہ مزید حالات بہتر بنانے کے لئے دیگر دفاعی معاہدے کئے جائیں۔
 معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ کے چیف آف سٹاف جنرل ہیڈے نے کہا ہے کہ جنگ کی
 صورت میں امریکہ کا سب سے بڑا کام یہ ہوگا کہ امریکان اڈوں پر قبضہ کرے جہاں سے کہ روس امریکہ
 پر بمباری کر سکتا ہے۔ اس کے بعد وہ ان اڈوں پر قبضہ کرے جہاں سے اس کی ہوائی فوج دشمن پر
 بمباری کر سکے۔ اس کی وجہ سے لڑائی کی اہمیت کو سمجھنے والے ان علاقوں کی طرف دیکھ رہے ہیں۔
 مثلاً ایڈورڈ۔ گرین لینڈ۔ آئس لینڈ اور آئر لینڈ ان تمام ملکوں کی بدولت کافی حفاظتی مراعات ملتی ہیں
 خیال کیا جاتا ہے کہ جب امریکہ کینیڈا اور مغربی طاقتوں کے درمیان معاہدے پر رسمی طور پر دستخط ہو
 جائیگا۔ اس وقت یقیناً ان ممالک کی حکومتوں سے مذاکرات شروع کر دئے جائیں گے (اسٹار)

کانگریس کے گوشت کی درآمد کی تجویز
 لندن ۲۹ نومبر۔ لندن کے ایک درآمد کے تاجر
 کا خیال ہے کہ اس کو ایک بہت اچھی تجویز سمجھی
 ہے۔ اس کا خیال ہے کہ برطانیہ کے راشن میں اضافہ
 کرنے کے لئے آسٹریلیا سے کانگریس کا گوشت
 کثیر تعداد میں لایا جائے۔

لیکن کانگریس کی حفاظت دلال کی حکومت کرتی
 ہے بعض علاقوں میں اس وقت کانگریس کو لگانے
 کی اجازت ملتی ہے جبکہ وہ بہت زیادہ تعداد میں
 آجانے میں اور ان سے تکلیف محسوس ہوتی آسٹریلیا
 ہر موسم میں اس شخص کو اپنی تجویز پر عمل کرنے میں
 بہت دشواری پیدا ہوگی (اسٹار)

سر دھونے کے لئے کافی کا استعمال
 لندن ۲۹ نومبر۔ امریکہ کے حکام اپنے کانگریس کو
 اس بات کی ترغیب دلا رہے ہیں کہ وہ سر دھونے
 کے لئے تھوہ کا تجربہ کریں۔ یہ حجام سیر بھی
 استعمال کرتے ہیں اور ان کا دعو ہے تھوہ
 ادھر بالونکو بہت زیادہ چمکدار بنا دیتے ہیں۔
 برطانیہ کے حجام سیر کو بالوں کے لئے مفید خیال
 نہیں کرتے۔ بعض مرتبہ وہ تھوہ کا استعمال ضرور
 کرتے ہیں (اسٹار)

انسانی ارتقا کے سلسلے کی ایک اور کڑی انگشتا
 جو ہنبرگ ۲۹ نومبر۔ جنوبی افریقہ کے مشہور ماہر
 بشریات ڈاکٹر رابرٹ نے طرائق سوال کے ایک
 غار میں سے ایک بہت بڑا جبرائیل کا لہجہ اس جبرائیل
 کیساتھ دانت بچ ہو تو وہیں بولوں کے ڈاروں کی تیوری کے قائل
 ہیں ان کا خیال ہے کہ ہنبر اور انسان کے درمیان
 ارتقا میں یہ ایک بہت اہم کڑی ہے۔
 کہا جاتا ہے کہ ہنبر نما آدمی کا جبرائیل نہیں ہے
 ڈاکٹر موصوف نے کہا ہے "مکن ہے یہ جبرائیل بالکل
 کسی نئی نوعیت کے جانور کا ہو۔ وائٹ بالکل
 انسانی دانتوں سے مشابہت رکھتے ہیں۔ ہنبر میں
 بالکل انسان ڈاروں جیسی ہیں لیکن یہ بہت بڑی ہیں۔
 اور گوریل جیسی ہیں۔"

انہی غاروں میں سے پہلے ڈاکٹر بروم نے دو
 کھوپڑیاں حاصل کی تھیں۔ یہ کھوپڑیاں بہت ہی
 ترقی یافتہ ہنبر نما انسان کی تھیں۔ انسان
 ۲۰۰۰۰ قبل زمین پر رہتا تھا۔

کینیڈا میں ڈاؤن کے مقام پر شاہی لٹیریا
 کی انٹلیٹیٹیوٹ کے سابق صدر آر تھور کھنے نے کہا
 "یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ ڈاکٹر بروم سے قریب انسان
 نے متعلق معلومات حاصل کرنے کی فکر میں ہیں انہوں
 نے ایک اور کھندہ سلسلہ دریافت کر لیا ہے (اسٹار)
 ہنگری اور پاکستان کے درمیان تجارتی
 معاہدہ کی بات چیت

کراچی ۲۹ نومبر۔ ہنگری اور پاکستان کے نمائندوں کے درمیان
 تجارتی معاہدہ کے سلسلے میں آج ابتدائی بات چیت شروع
 ہو گئی۔ ہنگری پاکستان پٹ سن اور روٹی حاصل کرنا چاہتا ہے

موسمیات کی ایشیائی کانفرنس کے
 اجلاس کا اختتام

نئی دہلی۔ موسمیات کے بین الاقوامی ادارے کے
 ایشیائی علاقہ کے کمیشن کا بیلا اجلاس نئی دہلی میں
 گیارہ روز کی کارروائی کے بعد ۲۹ نومبر کو ختم ہو گیا۔
 اس اجلاس میں ہم قرار دادیں پاس کی گئیں جن
 میں ایشیائی علاقہ کیلئے موسمیاتی سر دسوں کی
 تنظیم اور استقبال کے لئے سفارتوں کی کمیٹی۔ ایشیا
 کے قریب ۱۴ ممالک کے نمائندوں نے اس اجلاس
 میں شرکت کی۔ جس میں ہندوستان۔ پاکستان۔ روس
 لٹوا۔ برما۔ ایران۔ ہند چینی۔ انڈونیشیا۔ ملائیشیا۔
 جزائر فلپائن۔ سیام اور جاپان شامل تھے۔ برطانیہ
 امریکہ اور آسٹریلیا کے نمائندوں کے علاوہ اجلاس
 میں موسمیات کے بین الاقوامی ادارے کے نمائندے
 بھی شامل ہوئے۔ اجلاس میں ایک قرارداد کے
 ذریعہ نئی دہلی۔ ٹوکیو اور کرسک (روس) میں ڈیلی
 نشر گاہوں کے قیام کا فیصلہ کیا گیا۔ ہر ملک میں
 موسمیات کے ماہروں کے لئے ان نشر گاہوں کے
 موسمی حالات براڈ کاسٹ کئے جائیں گے۔
 مفتی اعظم کے نمائندے کا بل کو
 پشاور ۲۹ نومبر۔ آج مفتی اعظم فلسطین کے دو نمائندے
 سلیم حسینی اور عبداللہ فوشیہ پٹ در سے کابل روانہ ہو
 گئے جہاں وہ اعراف فلسطین کیلئے امداد حاصل کرینگے ان دونوں
 نمائندوں کی زیر قیاد مفتی اعظم صوبہ سرحد سے ملاقات کی تھی۔